

政府买服务 多方得实惠

温州试水小微企业服务券

记者 胡丹 见习记者 陈小向

本报讯 这几天,温州市有不少小微企业申请到首批小微企业服务券。企业主若有员工培训、法律咨询、财务诊断等服务需求,只要拿着一张服务券,就能到相应的服务机构购买服务。

温州市今年初启动小微企业服务券项目,被列为全省首个试点,并于8月27日开始发放。省中小企业专项资金为温州安排100万元,用于发放服务券。据温州市经信委有关负责人介绍,发放服务券可以让更多服务机构和小微企业得到资金支持,有利于发挥各服务机

构在服务企业中的作用,帮助小微企业成长。

服务补贴券分纸质券和电子券两种,申领过程可以在温州中小企业在线(wz96871.com)上完成。发放范围为温州市区范围内2013年新上规企业及2014年上规培育对象,企业数量接近700家,每家企业可以申领到2500元。如果3个月内没有用完,服务券将被收回,再发放给更有需要的企业。

目前已有19家服务机构参与首批服务券项目,包括法律、人才、财务、技术等数十个服务项目。参与项目的服务机构还将不断增加,以提供更多样的服务。在温州市中

小企业公共服务平台大厅的墙面上,详细列明服务机构提供的服务产品市场价。开展人才测评、电商企业知识产权保护服务、用工制度法律引导培训、企业科技发展战略规划、综合性招聘会等服务项目都明确列出价格,每次收费500元到2000元不等。

使用服务券就像网购一样,在网上就可以完成整个过程。第一张券用完后,还可以继续购买服务券。温州索玛服饰有限公司成为首个使用服务券的企业。该公司总经理鲍江龙说:“用服务券支付企业成衣检测费用,花了2000多元。提供检测服务的温州方圆检验认证有限

公司直接从服务系统扣除费用,同时凭系统给出的验证码,到温州中小企业公共服务平台兑现。相比以前,使用服务券可以享受检测费6折左右的优惠,一年可以为企业节省上万元成本。”

为提高企业和服务机构使用服务券的积极性,温州将对合理使用服务券的企业进行额度追加,其中单个企业领取总额不超过5000元,连获3个月小升规达标企业领取额度不超过1万元。此外,温州市将进一步扩大领取服务券的企业范围,科技型、成长型小微企业也可向中小企业公共服务平台申领服务券。

足不出户 知晓浙江

浙江新闻APP走进嘉善

见习记者 江帆 记者 陈培华 县委报道组 刘文书

本报嘉兴8月29日电 “嘀嘀嘀”,手机扫描二维码的声音此起彼伏。今天下午,“浙江新闻”手机客户端推广活动走进嘉善,在县委党校的一个会议室内,近百名与会者纷纷掏出手机,通过扫描二维码下载客户端。

嘉善县是全国唯一县域科学发展示范点,也是“浙江新闻”手机客户端走进嘉兴宣传推广的第一站。在活动现场,浙江日报的工作人员为大家详细介绍和展示“浙江新闻”手机客户端。

值得一提的是,与会者中有78名村级文化宣传员。“年轻人都习惯用手机,客户端比报纸更便捷,下载后可以随时随地关注新闻。”来自魏塘街道国庆村的文化宣传员钱玥说,她回村里一定好好宣传这款APP。

除“浙江新闻”手机客户端外,浙江日报报业集团还改版升级浙江手机报,新闻采编部门还纷纷推出

公共微信账号,着力打造第一手的浙江新闻资讯和便捷的生活服务功能。

今天,浙江日报《美丽乡村》周刊的官方微信平台“老家”也来吆喝。“点点指尖,回到老家”,与会者很快就被“老家”微信平台一系列活动吸引住了。“中秋微家书”这样的活动办得好,党报不“板着脸”,有了更多温情。”罗星街道的宣传委员杨丽萍说。

“这里有嘉善的新闻!”来自于魏塘街道马家桥村的文化宣传员周维在客户端“身边新闻”栏目中,看到许多关于嘉善的报道。“客户端上这么多身边的新闻,感觉特别亲切。”周维说。

“这不是我们吗?”推广会还没结束,现场一阵激动。原来,今天的“浙江新闻”手机客户端上有了关于这个活动的现场报道和新闻图片。“发布新闻的速度太快了,资讯丰富。”周维说,她通过客户端的分享功能,把今天的新闻分享到朋友圈,要和一起做“浙江通”。

友好往来

8月29日,省人大常委会副主任程渭山在杭州会见了日本日中友好协会副会长、福井县日中友好协会会长酒井哲夫和福井县议会原议长田中敏幸等率领的代表团。

程渭山介绍我省经济社会发展近况后说,我省与福井缔结友好关系20多年来,双方合作领域日趋广泛、内容日趋丰富,友好交流事业结出累累硕果。我们愿与贵县议会及各界友好人士一道,推进以文化、艺术、体育为载体的民间交流,为中日友好作出不懈努力。

(阮蓓茜 胡胤佑)

微电影宣传安全防范

本报杭州8月29日讯(浙江法制报记者 沈洁琼)“民警说防范”百场公安微电影下基层宣传月活动今天在杭州启动。9月,活动将在全省11个市同时开展,到居民家门口播放微电影。

此次活动由省公安厅联合中国农业银行浙江省分行、浙江法制报社共同主办。宣传月活动通过播放公

安微电影,现场演示讲解安防知识等,将常见的犯罪手法和防范应对措施告知广大群众,进一步增强社会协同、多元共治、全民参与的社会安全防范理念,提高群众的安全防范意识。展播的微电影内容丰富多样,有的反映社区民警和百姓保平安的故事,有的揭秘各种诈骗手法,还有的劝戒大家不要沾染黄、赌、毒等恶习。

(上接第一版)

创新举措 积极作为

问:目前,我省的“三改一拆”行动取得了重大阶段性成果,其中普法宣传发挥着先导性、基础性作用。你们具体做了哪些方面工作?

答:为充分发挥普法宣传在“三改一拆”中的先导性、基础性作用,我们突出抓好以下几方面工作:会同省人大法工委、省住建厅、省法制办联合召开《浙江省违法建筑处置规定》新闻发布会,就执法标准、执法程序、拆除方式、责任追究等,向全社会发布。组织编写、印制《“三改一拆”法律知识100问》,制作“三改一拆”宣传挂图并专门摄制公益普法宣传片,免费发放到全省各地。组织省“六五”普法讲师团成员,在全省各地开展以“三改一拆”为主题的依法行政法律法规巡回宣讲近100场。在全省开展《流动大舞台——普法宣传浙江行》法律服务“三改一拆”专场演出48场。运用“浙江法治在线”、“浙江普法手机报”、“浙江普法微博”、“浙江普法微信”等新媒体,滚动式、不间断宣传“三改一拆”政策法规,让省委、省政府的决策部署家喻户晓、深入人心。

精准发力 深度推进

问:省委、省政府明确指出了“三改一拆”不是攻坚战,而是持久战。下一步将如何在“三改一拆”中深度推进普法宣传工作?

答:当前,“三改一拆”行动已经进入攻坚阶段。省委书记夏宝龙指出,“三改一拆”的每一天都是普法日。这是依法强力推进“三改一拆”的现实需要,也是对司法行政部门深度推进普法宣传的明确要求。下一步,我们将坚持以法治凝聚“三改一拆”共识,按照省委、省政府的决策部署,致力建设“两美”浙江,围绕“无违建县”创建目标,着力在普法宣传的针对性和实效性上下功夫,为“三改一拆”行动全面胜利提供有力的法治保障,真正让“三改一拆”成为深化法治浙江建设的大平台、试验田、试金石和活教材。针对涉及宗教违法建筑、“三沿”(沿河、沿山、沿路)区域、影响消防安全违法建筑、违法广告牌、非法集体用地等“硬骨头”,按照“保护合法、制止违法”的方针和“依法依规、绝无例外”的要求,在充分用好《“三改一拆”法律知识100问》读本的同时,通过开展万场法律法规基层大宣讲、编发“三改一拆”典型案例选编,开展以“保护宗教信仰自由,依法管理宗教事务”为主题的送法进宗教场所等系列举措,精准发力,深度推进,打一场普法宣传“攻坚战”、“持久战”,努力让广大干部群众进一步把思想和行动统一到省委、省政府的决策部署上来,自觉维护法律的尊严,坚定不移做“三改一拆”的拥护者和参与者。

上下联动 突出实效

问:围绕拆违这一“天下第一难”的工作,各地司法行政部门是如何跟进普法宣传的?

答:全省各地各级司法行政部门充分履行普法办职责,结合当地实际,自觉把服务“三改一拆”作为当前的一项重点工作来抓,上下联动、突出实效,因地制宜开展普法宣传。自“三改一拆”行动开展以来,全省各级司法行政部门共发放普法宣传资料120多万份,张贴悬挂“三改一拆”普法宣传挂图、标语近15万张,举办普法宣传讲座4000余场,开展送法下乡、文艺演出4300余场,制作公益普法宣传片110余部。同时,针对“三改一拆”中重点工程建设“拔

杭宁高速一盐酸罐车侧翻

约一吨盐酸泄漏,多部门联手紧急排险

见习记者 李文芳 记者 余勤 通讯员 吴德琴

本报湖州8月29日电 今天8时许,杭宁高速往杭州方向过德清5公里处,一辆装载15吨浓盐酸的槽罐车侧翻,约1吨盐酸泄漏,情况非常紧急。德清消防部门接到报警后迅速调派4辆消防车、28名消防队员前往现场进行救援,高速交警、县应急办、医疗、路政等多部门人员同时到场进行处置。

据现场消防人员介绍,这辆江苏常州籍运载盐酸的槽罐车行至事发路段时,撞断高速护栏,侧翻在中央绿化带。两名驾驶员自救逃出,而槽罐内的盐酸顺着被震裂的罐体顶口往外泄漏。由于盐酸腐蚀性非常强,泄漏面积大,周围形成大面积酸雾,近百米范围内充满刺鼻气味,经检测已达到警戒浓度。

现场指挥员立即拉起警戒线,划定隔离范围,以保证人员安全。消防人员分两组展开救援。一组协助高速交警进行现场警戒,实施交通管制;另一组出动开花水枪,不断稀释空气中的盐酸,使易溶于水的盐酸随水沉降到地面。

5分钟后,德清高速路政调来



8月29日,在事故现场,消防官兵用水枪对泄漏盐酸进行稀释。

吴德琴 摄

大吊车,把事故槽罐车吊正。操作过程中,消防官兵用喷雾水车不断稀释空气中的盐酸,保护吊车司机。经过3个多小时奋战,槽罐

车被成功撤离事故现场,高速公路恢复正常。目前确定为单车事故,事故具体原因正在进一步调查中。

据了解,盐酸可致人体灼伤,对水体、土壤等造成污染。人体接触其蒸汽或烟雾,可引起急性中毒。

灵山江畔英雄歌

勤励看见傅志霄和乐乐两人被困水中,随即跳入江中。见到乐乐浮出水面,他奋力游去,用手圈着乐乐的脖子向岸边游。

52岁的村民祝晓和龙游县邮政局溪口支局的投递员雷军也先后下水,朝他们游去。

村民张俊从家里搬来汽车内胎投入江中,雷军马上折游过来拿到轮胎。波浪、漩涡、逆流,险象环生,3人攀着轮胎,护着孩子,拼尽全力,一米又一米,艰难地逆水将乐乐往岸边推去。

那时,村民劳智宏拿来一根竹竿,尽力伸向江中。雷军一手抓着竹竿,另一只手用力把轮胎往岸边拉,带着其他3人靠上岸。“小孩我来处理,我有经验。”听闻呼救声,住在江对面65岁的王登水骑着电动车,立刻赶到江边。上岸的乐乐已嘴唇发紫、双目紧闭、口吐白沫。王登水见状,将他放在岸边一根管子,拎起一只脚,用力拍背。稍后,乐乐开始吐水。

正当王登水用土办法抢救时,刚上岸的祝晓已跑回附近家中,将车开来。王登水把乐乐抱上车,让孩子头朝下趴在他的腿上,继续拍背。几分钟后,乐乐被送至溪口镇卫生院。由于众人合力抢救,抵达卫生院后不到一分钟,孩子“哇”的一声哭了出来。这哭声,顿时让大家高悬的心放了下来。这时,祝晓才发现自己的手脚不自觉地发颤,累得虚脱在地。

这些英雄背后的故事还有很多。20年前,许勤勤看到溪口老桥下有人落水,曾下水救人。上世纪

90年代,一辆载了10多人的三轮车冲入江中,劳智宏和另一人接连下水,将人全部救起。王登水凭着好水性,在13岁时就救起过两名落水少年。雷军诚信为人,许多村民常委托他代为存款。祝晓20多年没下过水,这次入江救人却毫不犹豫。正是因为有这群最美的人,一个生命得以拯救;正是因为有这群普通的人,龙游县成了爱意涌动的温暖之城。

真诚凝聚的爱心

8月22日,晚风微凉,红烛摇曳。在英雄救人的溪口村灵山江畔,一场追思会引来3000多人自发前往悼念,向英雄致敬。岸边的人们,用点起的蜡烛摆出一行文字:“英雄一路走好!”

傅利明从温州来了。他是傅志霄邻居李爱琴的儿子。傅志霄13岁时曾在一场熊熊大火中,将他抱出火海。一柱清香是对恩人的感激,更是对英雄的崇敬。

李爱琴来了,两年前的一场大火中,傅志霄冲进火场,抢出了她家的冰箱、电视机、柜子等物品,而傅志霄自家的东西被烧得精光。“这么好的一个孩子就这样走了,我难过得说不出话来。”李爱琴提起傅志霄便泣不成声。

来自巴基斯坦的国际友人又来了。他说,从网上看到了傅志霄的事迹,一定要过来看看英雄。

“他是溪口村最早的森林消防队员,参与灭火至少30次,每次都冲在最前面。”溪口村党支部书记邹

卫平告诉记者。

“我姨夫的摩托车后备箱里,塞满了消防服、工具,他说他随时要出去抢险救灾。”傅志霄的外甥余建军说,这是姨夫给他留下的最深印象。

“他救火总是那么拼命,还爬到最危险的屋顶上去灌水。所以每次他出门我都胆战心惊,没想到这次……”沈爱贞望着丈夫的遗像眼眶又湿润了。

人们三三两两缓步走到江边,面朝江水默哀鞠躬,将手中的菊花用力投向江中,捐去对英雄的思念。很多人对着江面大声呼喊:“志霄,走好!”

“英魂永存”、“好人,走好”、“为救人英雄默哀”……人们纷纷在微信朋友圈转发着这些感人的文字和傅志霄生前的照片。这是追思,更是铭记。

“这是衢州市最美建设的又一先进典型。”“又是一位‘最美浙江人’!”省、市领导分别作出批示。傅志霄的家属十分通情达理,顾全大局,不向组织提任何要求。

“不能让英雄流血又流泪。”龙游县党政主要负责人来到傅志霄家中,向英雄的家属表示慰问,送上了慰问金,还为傅志霄解决了上学过程中的各种困难,为傅志霄的小儿子免去了幼儿园的相关费用。溪口镇党委、政府负责人不仅送上慰问金,还天天守候在这里。溪口村承担了傅志霄丧事的部分事宜和费用。

明亮的月色下,一双灵动的眼睛,似水清澈的眼神,傅志霄对记者说:“爸爸生前最希望我好好读书,我一定会记住他的话,照顾好妈妈和弟弟,将来做个对社会有用的人。”

一场大雨,又让灵山水轰鸣作响,为英雄的逝去哀悼,也唱响着一首赞歌。

(上接第一版)

这个16岁的女孩,有着超出同龄人的成熟和懂事。她悄悄告诉记者:“我不敢在妈妈面前哭,我要坚强。”小姑娘抿着双唇,目光坚毅却让人心酸。

傅家对面的承包山上,雨后的毛竹青翠欲滴,自家地里的玉米发疯似地长。家门口,竹椅上,沈爱贞怔怔地坐着。耳边回响着丈夫的柔声细语。“老婆,过几天咱们俩上山砍毛竹去,那些废竹刚好当柴火呢!”“老婆,我买好农药了,等天一晴,咱们就去给玉米治虫,让今年的玉米棒长得大点!”“老婆,好多年没给你买身新衣服了,中秋节的时候,我去给你挑!”声犹在耳,承诺却成了诀别。

沈爱贞的项间挂着一串半旧的珠链,这是丈夫从普陀山给她带回的礼物。礼物虽不昂贵,但情意深重,如今这珠链凝结着沈爱贞对丈夫的无限思念。

头发花白的老母亲躺在沙发上挂着点滴,餐桌上摆放着未曾动筷的饭菜。“他特别孝顺,每天晚上都来陪我说话,等我睡下了,他才肯走。”“他让我多注意身体,别总不舍得吃鱼吃肉。”提起小儿子,老母亲的泪水落在沟壑纵横的脸上。

失去了儿子的这些夜里,她望着天花板,摩挲着被角,无法入睡。“妈,您要是自己不舍得吃肉,我就夹到您碗里。”这是儿子对她说的最后一句话,年过七旬的老母亲喃喃地重复着,始终无法从脑海抹去。

英雄还有后来人

最终将落水的乐乐从死神手中夺回,是龙游人爱心汇聚和接力的结果。

那天,巨化黄铁矿退休司机许